

中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

2021年7月28日 星期三

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

今日4版

第11333期

本报公共电子邮箱 ; bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)



# 回

本报讯(记者姜宁)7月26日,副省长韩 福春一行来白调研检查嫩江流域防汛有关工

农历辛丑年六月十九

省政府副秘书长李继东,省水利厅厅长 韩沐恩,省应急管理厅副厅长孙廷东,省水利 厅党组成员、省水文资源局局长王胜孝陪同

韩福春先后前往引嫩人白泵站引水渠、 镇赉县嫩江堤防零公里、月亮泡水库汉书闸 现场,详细了解我市防汛各项准备工作落实 情况,并要求各地各部门要高度重视,杜绝思 想麻痹大意,避免行动粗心大意,做到早发 现、早排查、早处理,牢牢守住"不死人"的底

在随后召开的嫩江流域防汛工作会议 上,省水利厅通报了嫩江洪水预测和专家检 查情况;松原市、白城市和大安市、洮南市、镇 赉县、前郭县、宁江区政府分别汇报了防汛工 作存在的问题和防御措施落实情况。

韩福春强调,要重点抓好三方面防汛工 作。一是要抓好江河防御,重点关注嫩江、洮 儿河、霍林河等河流的防御区域和部位,全面 排除隐患,全力做好巡查防守,密切跟踪天气 变化,并要深入开展河湖"清四乱"行动,特别 是对河道内阻碍行洪的建筑和废弃物,要做 到能清尽清,确保江河行洪顺畅。二是要抓好 水库防御,加强水库运行管护。各类水库要按 照要求配备应急备用电源,确保泄洪闸门启 闭运行安全。要加强巡堤查险力度,定期会商 研判,发现问题及时报告、及时处理。三是要 抓好山洪灾害防御,重点做好洮南市北部半 山区山洪灾害防御工作,确保受威胁区域群 众生命安全。同时,各地要建立健全本辖区江 河洪水预警发布机制,努力拓宽预警发布渠 道,建立预警发布"高速通道",确保预警信息 及时、准确、全覆盖。

韩福春强调,要统筹兼顾防汛和抗旱工 作,严防"旱涝急转"。要持续开展墒情监测, 密切跟踪旱情发展趋势,有效利用抗旱水源 工程,适时采取抗旱浇灌措施,为农业生产、 粮食安全提供有力保障。

市长李洪慈,市委常委、镇赉县委书记鲍 长山,副市长孙志刚;松原市副市长王浩参加

### 市人民检察院立足群众要求 提高服务质量

政法队伍教育整顿工作以来,白城市人 常态化沟通协调。市人民检察院与市司 民检察院把"我为群众办实事"作为教 法局、律师协会联合会签《关于合力促 育整顿重要内容,贯穿教育整顿全过 进新时代检律良性协作互动的意见》。 程。从立足群众需求出发,全方位升级 在会商中提出由律师协会每个工作日 改造12309检察服务中心,进一步加强 派员来市人民检察院驻点值班,采用为 和改进检察机关的窗口服务工作,提高 群众提供免费法律咨询、参与简易公开 检察机关服务群众质效,努力满足人民 听证、参与不涉密案件讨论以及对个别 群众对检察工作的新需求。

百千万为民实践活动方案",本着"精神 过律师轮流答疑解惑的方式,让当事人 状态好、接待环境好、服务质量好、群 更加信服,并且对检察机关的办案质量 众评价好"的原则,市人民检察院将 也起到了监督作用。 现有的控申大厅进行升级改造,变为 了全新的12309检察服务大厅。从窗 接访室,可在全国四级检察机关进行连 口接访升级为视频接访,从检察官接 线。一旦出现了对诉求人与管辖检察机 访升级为邀请值班律师接访,从提供 关不在同一地的情况,便可以通过视频 打字、复印、饮水、应急药品、物品 接访的形式,使当事人面对面的与有管 寄存升级为便民指引和各类普法宣传 辖权的检察机关进行连线,可以充分表 ……种种改变都彰显了市人民检察院 达诉求、申请监督。 为民服务的初衷。改造后的服务大厅设 置更加合理,接访主体更加多元,便民 服务设施更加健全。

为了建立健全律师参与化解、提供 法律咨询和代理涉法涉诉信访案件工 作制度,也为了更好地保障律师执业权

本报讯(记者冯可欣)自全市开展 利,加强与司法行政机关及律师协会的 检察机关做出的不支持当事人监督申 为了更好地落实"全省政法系统十 请的决定等多种方式灵活开展工作,通

同时,市人民检察院还设立了视频

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

## 市军休所举行庆"八一"文艺汇演

庆"八一"文艺汇演。军队部分离退休干 束。 部、退役军人、军属及居民群众近160

人观看了本次演出。

本报讯(记者李政孚)为庆祝中国 合唱《十五的月亮》更是将现场气氛推 人民解放军建军94周年,7月23日,白 向了高潮,演出在全体大合唱《没有共 城市军队离休退休干部休养所举行了 产党就没有新中国》的歌声中圆满结

此次文艺汇演抒发了军休干部爱 党爱国爱军的真挚情怀,同时也体现了 文艺汇演在气势磅礴的《中国人民 退役军人"退休不褪色"的坚定信念,对 解放军军歌》中拉开帷幕,新疆舞《你是 进一步提升广大人民群众爱党、爱国、 我心中的灯塔》、三句半《庆祝建党100 爱军人的精神文化内涵,对弘扬民族精 周年》、小合唱《游击队之歌》、小品《不 神,凝聚民族力量,宣传国防教育和增 服输》等精彩节目接连上演,一首军属 强双拥工作意识等方面具有积极作用。

# 白城:保护东北黑土地 盐碱地变丰收田

派墨重彩绘新

●本报记者 张风

粮食安全是治国安邦头等大事,事关国家安全大局, 黑土地作为"耕地中的大熊猫",保护东北黑土地是实现我 国粮食安全战略的一项重要国策。7月14日,中国科学院 东北地理与农业生态研究所和白城市人民政府签署《共同 实施"黑土粮仓"科技会战框架协议》,此次签约标志着双方 正式建立长期稳定的战略合作关系。中国科学院东北地理 所和白城市人民政府决定在白城市联合实施"黑土粮仓"科 技会战,建设白城市黑土区盐碱地高效治理示范区。

白城市位于吉林省西部黑土区中心地带,农业资源 优势明显、特色鲜明,是全国重要商品粮基地、杂粮杂豆 和油料主产区、全国八大牧区之一, 吉林省水田第一大 市、"中国弱碱地稻米之乡"。全市耕地面积1755万亩,未 利用土地739万亩,可开发未利用土地491万亩,其中盐 碱地138万亩,发展粮食生产潜力巨大。是维护我国粮食 安全的战略要地,事关乡村振兴工作的实施成效,更是 "黑土粮仓"科技会战的主战场之一。

据了解,土壤盐碱化是限制吉林西部农业、农村发展 的关键地缘性因素。由于气候干旱、地力瘠薄、人类活动 等多重因素的综合交互影响,吉林西部盐碱地生态脆弱, 天然草地和湿地植被退化严重,农田生产力一直处于较 低水平,严重制约了区域经济、社会发展,已成为国家乡 村振兴战略的短板。相比黑土会战的其他区域,盐碱地的

粮食单产普遍较低,是东北黑土区粮食增产潜力最大的 区域。治理盐碱地,对于增加国家后备耕地资源,改善区 域生态环境,促进东北地区盐碱地升级转型和乡村发展 具有重大战略意义。

多年以来,国家和省、市农业科研部门在松嫩平原西 部开展了盐碱地治理与利用方面的长期研究,为区域水 盐动态、盐碱地改良、作物抗逆栽培、生态恢复和功能提 升等提供了可靠的动态监测数据,积累了大量理论成果、 数据、技术与模式。这种模式又被称之为"黑土区盐碱地 生态治理白城模式"。

其中,在盐碱水田方面,经多年长期研究和实践,成 功创建了苏打盐碱地以稻治碱改土增粮关键技术为核心 的"以稻治碱"治理模式。创建了物理化学同步快速改土 技术,破解了高pH重度苏打盐碱地脱盐降碱慢,有水也 难以成功种植水稻的难题。培育出水稻耐盐碱高产优质 品种东稻系列,解决了以稻治碱主导品种迫切需求的难 题,推动了抗逆品种的更新换代。构建了盐碱地由低产变 高产的阶梯式治理模式,实现了水稻产量稳步提升。水稻 亩产由改良前的不足100公斤提高到300至400公斤, 改良3至5年后,水稻亩产达到500至600公斤的中高产 田水平,实现了一次性改土造良田多年可持续利用。该创 新技术体系为苏打盐碱地大规模以稻治碱改土增粮工程

提供了系统解决方案,取得显著社会效益。相关成果被科 学网和《科学时报》等多家媒体报道,同时荣获了国家科 技进步二等奖和吉林省科技进步一等奖。

白城日報公益广告

区域中心城

生态经济先导区 乡村振兴创新区

在盐碱旱田方面,我市系统开展了覆沙造旱田和喷 淋洗盐的理论基础和技术研究、优质高产饲草作物选育 及栽培技术研究,选育栽培的苏丹草、高丹草作物在改良 盐碱地种植实现饲草产量15吨每公顷。在盐碱旱田开展 324玉米种植模式、垄沟玉米种植模式及膜下滴灌根茬 还田技术,实现盐碱地玉米单产增加0.8至1.0吨每公 顷。轻度盐碱旱田上,结合喷淋,开展"1年2季、双季双 优"的小冰麦+燕麦草种植模式研究,提高盐碱旱田单位 面积经济效益40%,该技术模式已经在洮南、长岭地区 累计推广3000余亩,初具产业化。

在盐碱草地方面,我市首次创建了以羊草植被恢复 为核心的重度盐碱地羊草植被快速恢复技术模式并获得 成功。同时攻克了羊草种子休眠期长和发芽率低的技术 难题,系统地研究和解决了适应性羊草品种选育,羊草种 子繁殖,重度苏打盐碱土改土种植羊草等关键技术问题。 基于前期研究,系统优化了盐碱化草地植被恢复技术,探 明了不同盐碱地类型所应采取的最佳恢复模式;为吉林 省西部乃至整个松嫩平原苏打盐碱地生态修复、优质羊 草草地快速重建、 (下转四版)

# 规范早市管理 美化城市环境

白城经开区新三合路早市已正式营业

●本报记者 朱晴

"三合路早市是我上班的必经之路,早市上人多车 多,很难通行,所以我每天都得提前20分钟出门,现在早 市搬走了,主干路两边的摊位也都撤了,路畅通多了。"7 月27日早上,上班经过白城经开区三合路的市民曹先生

位于白城经开区光明街至图乌公路段的原三合路早 市是一个时代的产物,由于过去的三合路位于城郊且车辆 少,为了发展经济,满足附近居民的生活需要,及再就业等 问题,三合路早市应运而生。但是,随着我市经济社会发展

市内危墙存在严重安全隐患;摊位杂乱无序地占用盲道、 人行道,甚至占用主干路,在交通高峰期造成交通拥堵; 晨起噪声大,严重影响附近小区居民正常生活……

为了解决这些问题,白城市城市管理行政执法局经 开大队已于2020年将所有经营户全部迁移到白城师范 学院以西路段经营,取得了良好的整治效果和社会效益。 随后,在市政府、市城管局和市房屋征收经办中心的大力 支持和协调帮助下,将原市农科院家属区已征收地块作 为临时安置点,建设新的三合路早市和城市疏导点。

今年3月,经开城管大队开始对总投资约70余万 市后,再由环卫工人对市场内外进行全面清扫。

元、总面积为20975平方米的新早市场地进行了集中清 理、平整、硬化、围挡,并对周边环境卫生进行全面清理, 栽植树木、花草,配置公共卫生间、休息长椅、消防器具 等。其中,一期13780平方米的区域内分类分区施划固定 摊位560个,包括肉、食品类经营A区;蔬菜、水果类经营 B区;小百、鱼、早餐、干鲜类经营C区。二期7195平方米 的区域暂定为便民疏导点及自产菜贩卖区。

历时几个月的建设,新三合路早市已于7月26日正 式营业。"新早市建设完成后,我们首先对原三合路早市 摊主进行了反复的通知宣传,并于7月20号组织第一批 摊位抽签,用了近一周的时间将原三合路早市摊位整体 迁移至新市场。同时对原三合路早市进行定点驻守,对原 早市摆摊的商贩进行清理告知,引导其进入新早市经 营。"经开城管大队副队长徐昊介绍说。

据了解,为保持早市良好秩序,经开城管大队还制定 了《三合路规范化集贸市场管理规定》,并在新市场周边 施划了停车泊位、停车区,保持市场及周边良好停车秩 序。新市场内还将配备专职保洁员6名,在6点至11点的 市场经营期间对市场进行清理,保持市场内干净整洁,撤

# 绿野寻踪 向"海"而行

-向海环浪屿游记

●本报记者 翟向东/文 李晓明/摄

"丛林"中人们一种挥之不去的情愫。

瀚海七月,芳草如茵、树影摇曳;鹤乡 的酒碗,先用右手无名指沾酒敬天敬地,倾听燕语莺歌,笑语盈盈。一阵微风吹来, 林展姿,云淡风轻、群鸟咸集,(下转四版)

流,让我们在这座城市中迷失,寻踪绿野, 信步入园, 热情好客的主人早已迎候在 浓浓的情义。 返璞归真似已成为久居于钢筋水泥都市 门外,隆重热情的下马酒仪式也随即在

徜徉院内,举目细览,远处白云悠悠, 这里举行。人们接过蒙古族姑娘们捧着 雁掠碧空;近处农舍青青,榆林茵茵,侧耳 梦——蒲草苇荡、芳草连天,沙丘起伏、榆

伴着野草、野花的芬芳,沁人心脾……真 是"到处皆诗境,随时有物化"。面对这 一派田园风光, 你已无法虚伪, 无法逃 避,只能被吸引、被瓦解、甚至被融 化。也许,生命轮回中就是这种刹那间 的感悟深深嵌入你的心魂:喜欢,原来 就是这个样子。

岚风吹皱碧水晶,翩翩鸟翼携鱼 行。菱歌飘空翠屏转,好天好水好性 情。登高而望,一股清新的风扑面而 绿叶荫浓一片清新好风景, 煦风清扬 仲夏, 百花争妍, 蝶戏蜂舞。带着几许期 然后互表祝福, 最后高举酒碗一饮而尽, 来, 驱散所有烦恼, 让心情豁然开朗。 干株红艳最芬芳。纷乱的脚步,如水的车 盼,记者一行驱车驶往通榆向海环浪屿。 那洁白的哈达向远道而来的客人传达着 凭栏远眺,那是一种居高临下的享受,是 一种透彻的俯瞰。

一场细雨过后,向向海更深处漫溯寻



农家采摘蔬菜鲜。



鹤岛环保马车游

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗